

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 500多年的樟树安全了

通讯员 陶晨

本报讯 “现在,村民又可以安心地坐在古树下乘凉了。”近日,接到温岭市检察院检察官余汶君的回访电话时,石仓下村党支部书记陈利明连声感谢,“多亏检察部门,让古树得到了有效保护。”

今年3月,余汶君在履职中发现,辖区部分古树名木存在身份铭牌模糊不清、人为损害、杂物随意堆积等问题。当走访到石仓下村时,党支部书记陈利明忧心忡忡。原来,村里有棵500多岁的古樟树,是国家一级保护古树,由于部分枝干已延伸至公路上方,难免被路过的车辆撞伤,且一些枝干摇摇欲坠,看着令人担心。

随后,检察院向相关部门发出行政公益诉讼诉前检察建议,要求对古树名木保护不到位的问题及时整改,并加强日常巡查,认真落实养护措施。相关部门收到检察建议后,立即开展专项行动,第一时间整治影响古树生长的人为因素,完成全市250株古树名木的铭牌更换,并邀请专家对需修复的古树制定“一树一策”保护方案。此外,相关部门结合“一码管树”智慧功能,计划打造古树群文化公园。

“现在,古樟树下设置了导流软桩,避免车辆驶入古树最低处,并设置了警示牌,一些枝干也清理了。”陈利明说。

不久前,市检察院举行古树名木保护行政公益诉讼案整改效果评估公开听证会,听证员对整改效果表示满意。

## “红都义警”队 守护平安新力量

本报记者 蓝莹 通讯员 曾文锐 曾陈女

本报讯 在革命老区平阳县怀溪镇龙华村,活跃着一支志愿服务队——“红都义警”。平安巡逻、三班护学、调解纠纷……凭借出色的表现,他们赢得了群众的好口碑。

2019年,山门派出所组建了“红都义警”队,龙华村干部林应绿、陈德宗等带头加入,并在民警的指导下开展平安巡逻。他们在学校周边组织晨巡,设立护学岗,维护交通秩序;走村入户,宣传防诈、消防安全等知识,帮助村民提高安全意识。如发现辖区有赌博、盗窃、非法捕猎等案件,第一时间向民警反馈,由派出所组织警力予以处置。“红都义警”成立至今,龙华村实现盗窃零发案。

龙华村地处偏远山区,地势复杂,户与户之间有的相隔数百米。为了更高效地开展巡逻,林应绿、陈德宗等人自掏腰包,采购了一辆摩托车、五辆电动车,用于日常巡逻。

“红都义警”还成立“红心调解”小组,吸纳社会关系好、有威望、善于纠纷调处的党员。调解小组成立以来,成功化解纠纷多起。同时,他们还利用自身人脉优势,积极动员滞留国外诈骗窝点的钱某某、陈某某、张某某等人返乡自首,取得良好效果。

由于表现突出,林应绿、陈德宗等人先后被温州市公安局评为优秀警务助理,“红都义警”也被评为温州市2020年度品牌平安类社会组织。

## 司法服务助力乡村振兴

通讯员 陈慧子

本报讯 近年来,景宁沙湾法庭积极转变观念,从“注重办案”向“参与治理”拓展,从“法庭内”向“法庭外”延伸,全面助推乡村振兴。

沙湾法庭结合政法队伍教育整顿,通过电子问卷调查,进一步了解群众的司法需求。召开工作座谈会,围绕法庭建设等方面广纳民意。该法庭还协同沙湾派出所、司法所等建立基层联合化解机制,推动矛盾纠纷源头化解。进一步优化以乡镇中心法庭、专业法庭为主,社区法庭、巡回审判点为辅的人民法庭新布局,擦亮“廊桥生态巡回法庭”品牌。

## 建立“一站式”办案中心 守护少年的你

通讯员 余佳佳

本报讯 近日,开化县检察院联合公安局、卫生健康局建立未成年人“一站式”办案中心,对未成年被害人实施全方位保护。这是开化县检察院继强制报告制度之后,加强部门协作、完善未成年人司法保护社会支持体系建设的又一次有益尝试。

开化县未成年人“一站式”办案中心,是依托检警医三方力量建立的有硬件保障、有配套制度并且联动社会力量的专门场所,旨在为未成年被害人提供一个温馨、安定的陈述环境,在案件侦办阶段一次性完成对未成年被害人询问、人身检查、生物样本提取、辨认等侦查取证活动,并适时开展心理疏导、司法救助和医疗救助等,避免“二次询问”“二次取证”对未成年被害人带来的二次伤害。

为促进未成年人“一站式”办案中心用好用足,开化县检察院、公安局联合会签了《未成年人“一站式”办案中心工作办法(试行)》,对办案中心的适用范围、工作场所、功能区块、工作流程等作出明确规定。

## 打好反诈“预防针”

近日,临海市公安局涌泉派出所联合镇综治办、网络防诈骗志愿者,走进企业开展“全民反诈有奖问答”宣传活动,为群众构筑起防范电信网络诈骗的免疫屏障。

通讯员 郭婷婷 夏玲丽



## 织密防溺水安全网

通讯员 陈健贤

本报讯 近日,义乌大陈小学暑期游泳课又开班了,92名孩子在教练的指导下认真学游泳。

近年来,大陈镇不断完善防溺水长效机制,在全镇范围内开展防溺水专项行动,排查一批隐患区域并设立警示标志、设置公益救援设备,组建防溺水巡查队;持续推进爱心泳池建设,开展拆装式泳池进校园活动,利用暑期分批培训游泳技能;开展防溺水公益演出,加大对学生等易溺水群体的宣传教育,同时推出“关爱小候鸟”活动,让外来务工人员子女快乐过暑假。

## 帮1岁萌娃办理证照

本报记者 蓝莹 通讯员 张建华

本报讯 近日,温州市公安局经济技术开发区分局沙城派出所办证大厅来了一名要办身份证的特殊群众——14个月的小萌娃,这可忙坏了户籍民警。

“这么小的宝宝能办身份证吗?”原来,沙城街道永阜村的章先生打算带14个月大的女儿出去旅游,想着给她办张身份证,以免带着户口本出行麻烦。户籍民警陈晓飞热情接待了他们。可如何让宝宝配合着拍张照片是个难题,为此,办证大厅工作人员轮番上阵,或者播放动画片,或者拿出小零食,或者一起玩游戏。20分钟后,民警终于找到机会,帮宝宝拍了一张符合要求的身份证照片。

## “中层论坛”论忠诚

见习记者 陈慧 实习生 贾梦媛

本报讯 近日,台州市委政法委举办第三期“中层论坛”,2名中层干部围绕本职工作,畅谈如何筑牢绝对忠诚的思想防线。

开设“中层论坛”是台州市委政法委扎实推进“四项教育”的重要抓手和“自选动作”,每月组织1至2场,每场安排2至3名中层干部交流发言。今年4月以来,市委政法委把党史学习教育作为政法队伍教育整顿的主要内容来抓,紧密融合政治教育、警示教育、英模教育等,夯实干部思想根基。此外,市委政法委还通过邀请专家专题辅导、安排领导干部上党课、开展主题党日活动、举办英模事迹报告会、组织应知应会测试等方式,提升学习效果。

## 构筑防台平安墙

通讯员 郁磊

本报讯 在防御台风“烟花”中,杭州市上城区湖滨街道东坡路社区党委积极作为,充分发挥辖区单位、党员干部力量,筑起了一道平安墙。

台风袭来,社区党委第一时间启动应急预案,并按照聚力赋能二十条建立的基层治理体系开展工作。其中,东坡商社联盟成员单位配合社区防台防汛,相关酒店主动承担C级危房住户临时安置任务;天长小学开放校区大礼堂,承接辖区工地民工临时安置;招募党员志愿者走进楼道、危旧房和独居老人家中,宣传防台知识,帮忙清理隐患,协助住户转移。社区相关负责人说,他们将总结经验做法,进一步提升防台水平。

## 送避灾群众回家

通讯员 陈露茜

本报讯 风过雨停,台风来临时转移的避灾安置群众要回家了。这两天,平阳县闹村乡民兵主动作为,承担起护送转移群众回家的任务。他们帮群众整理个人用品、打包装车,清理安置点垃圾,再分村分批把群众安全护送到家。

## 法治宣传进乡村

通讯员 伊成璐 王杰

本报讯 近日,建德市杨村桥司法所联合杨村桥综治办开展法治宣传活动。工作人员用通俗易懂的语言,通过法规解释、以案释法等形式,向村民介绍了宪法、民法典等法律法规,帮助村民增强自觉守法、遇事找法的意识。

## 集中清查护平安

通讯员 葛旭刚

本报讯 日前,义乌市佛堂镇开展了社会治安大清查集中统一行动。行动由镇综治办牵头,派出所、监管中心、交警、村级平安服务队以及党员志愿者等150余人参加。

行动对出租房屋、企业、餐馆等场所开展拉网式大清查,共检查出租房148户、车辆98辆,消除安全隐患52处。与此同时,党员干部、网格员走村入户,进行防诈、防溺水及“平安三率”等宣传。行动进一步提升了辖区群众的安全感、满意度。